
IZVEŠTAJ O RADU I-OG NAUČNOG SKUPA „ANTIKA 
I ANTIČKO NASLEĐE KOD NAS“

(koji je na kraju skupa pročitao prof. M. D. Petruševski)

25. 09. 1977. godine u 18 časova održana je sedniea Izvršnog odn. 
Organizacionog odbora Saveza društava za antičke studije SFRJ. Na 
dnevnom redu bila su praktična pitanja u vezi sa vođenjem našega 
skupa, osobito što se tiče vođenja diskusije. Usvojen je bio predlog da 
se ne vodi diskusija posle svakog referata, nego posle 4—5 održanih 
referata odn. posle završetka rada u sekciji, pošto se pročitaju svi 
referati toga prepodneva odn. popodneva.

26. 09. u 9,15 časova predsednik Saveza i Organizacionog odbora 
otvorio je naučni skup prigodnim govorom pozdravljajući pred­
stavnike društveno-političkih i naučnih organizacija SR Makedonije i 
grada Ohrida. Uslediii su pozdravni govori predstavnika Sobranja 
SRM Živka Vasilevskog, Republičkog sekretara za kulturu i u od­
sustvu Predsednika Sobranja opštine Ohrid govor predstavnika So­
branja druga Nikole Krlevskog, Predsednika Izvršnog saveta opštine 
Ohrid, pa govori Predsednika MANU prof. Mihaila Apostolskog, 
Rektora Skopskog universiteta „Kiril i Metođij“ prof. Branka Trpe- 
noskog. U odsustvu Dekana Filosofskog odn. Filološkog fakulteta u 
Skop iju, a u ime Dekanata Filosofskog fakulteta Universiteta u Beo­
gradu i Društva za antičke studije SR Srbije govorio je Dekan Filo­
sofskog fakulteta prof. Branko Gavela; u ime Društva za antičke 
studije SR Hrvatske govorio je Dekan Filozofskog fakulteta Sveuči­
lišta u Zagrebu prof. Milivoj Sironić, a u ime Društva za antične in 
humanistične študije SR Slovenije govorio je njegov predsednik prof. 
Kajetan Gantar. Skup su još pozdravili prof. Ahmed Tuzlić u ime ko­
lega iz SR Bosne i Hercegovine i drug Marko Camaj u ime nastavnika 
SR Črne Gore.

Posle pozdravnih govora prof. Silvo Kopriva iz Ljubljane pro­
čitao je svoje stihove „Ver su s ad oppor tunam et optatam occasionem 
foederativi conventus lugoslavici societatis studiis antiquis colendis 
ac fovendis in honorem praestantis et nobilis urbis Ohrid46.

Time je završen čin otvorenja i, posle koktela kojj je za članove 
skupa priredio predstavnik Sobranja SR Makedonije Živko Va.silev- 
ski, članovi našeg Saveza poselili su iskopine i nove arheološke nalaze
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iz antičkog doba u Ohridu uz stručna objašnjenja arheologa Vlade 
Malenka iz Ohrida.

Popodnevni rad istoga dana tekao je prema predviđenom pro­
gramu za sekciju „Lingvistika i metrika44 kojoj je predsedavala i koju 
je vodila prof. Erika Mihevc-Gabiovec.

Prvog dana bilo je 7 referata; od prijavljenih jedino referat prof. 
M. Stojanoviča nije bio pročitan zbog otsutnosti njegova autora, a na 
njegovo mesto došao je referat koleginice Svetlane Kojić-Slapšak 
,,Semantički usud grčkih pozajmljenica u srpskom jeziku44. Prof. 
Šimun Šonje precizirao je naslov svoga referata u „Sintaktički prin­
cip u gradnji latinskog heksametra sa primjerima iz Odiseje Ber­
narda JDžamanjića-Zamanje44. U diskusiji je uzelo učešće 5 odn. 6 ko­
lega. Čitanje referata trajalo je do 18,20 časova a diskusija bila je za­
vršena u 19 časova.

Radom, sekcije ,,Literatura, filosofija, kultura44 rukovodio je 
prof. Milivoj Sironić, 27.09 pre podne, uglavnom prema predviđenom 
programu. Od predviđenih 10 referata nije pročitan referat docenta 
Zdeslava Dukata koji nije mogao doći u Ohrid i prof. Jončeta Josi- 
fovskog koji je blagovremeno otkazao učešće na ovom skupu; na nje­
govo mesto došao je referat d-ra Primoža Simonitija „Humanist Pa­
vel Oberstain in njegova 'De Maximiliani laudibus epistola (1513)’“ 
— Referati su bili pročitani u predviđenom vremenu a u diskusiji su 
učestvovala 4 diskutanta. Posle svakoga je odgovarao autor referata.

Istoga dana po podne radila je sekcija „Didaktika i metodika 
klasičnih jezika44. Od prijavljenih 8 referata dva nisu pročitana zbog 
otsutnosti njihovih autora; to su bili referati Anđelke Dukat i N. Crno- 
brnje. Sekcijom je rukovodio prof. Kajetan Gantar. U diskusiji 
posle pročitanih referata uzelo je učešće 8 diskutanata.

Danas 28.09 radila je sekcija „Arheologija, antička istorija, epi- 
grafija, numizmatika44 kojom je rukovodio prof. Branko Gavela. Od 
prijavljenih 10 referata pročitano je samo 7; nisu pročitani refe- 
prof. I. Mikulčića, Blage Aleksove i N. Crnobrnje zbog odsutnosti 
njihovih autora. U diskusiji je 8 kolega uzelo učešća.

Da sumiramo! Na ovom našem prvom naučnom skupu bila su 
pročitana 32 referata, a u diskusiji je učestvovalo 28 diskutanata, 
ne računajući odgovore autora. Naši referati predstavljaju, u većini 
slučajeva, izvestan prilog nauci za klasičnu filologiju i arheologiju, 
antičku istoriju i ostale naše discipline. U diskusiji je bilo kritičkih 
napomena, dopuna i pitanja odn. odgovora, tako da je svaki referat 
mogao biti dopunjen ili objašnjen odgovorima samih autora. Diskusija 
je bila, rekao bih, na visini. Mislim da je ona odgovarala našim refe­
ratima odn. našem sastavu. Molio bih vas da me dopunite. Hvala vam!


